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Beszámoló a 2022. évi munkáról 
 
 
 
Bevezető 
 
A 2022. évet a következő alapvetések határozták meg: 
 
 Az olvasóközpontú olvasásfejlesztő programok folytatása – a használók 

számának növelése, visszahívása a pandémiás időszak után 
 A szigorú, kizárólag az alap működési szintet biztosító költségvetés,  
 Kulturális örökségünk, a könyvekben rejlő műveltség és tudás őrzése, 

közkinccsé tétele, a leszakadó társadalmi rétegek esélyegyenlőségének 
megteremtése 

 Nyári zárás: augusztus1-14. 
 

A 2022. év tervezését nagy reményekkel, bátran kezdtük, a szakmai 
szempontokat és irányelveket szem előtt tartva. A kitűzött céljaink és merész 
vágyaink teljesítése, elérése érdekében indult a munka. Bizonytalanság 
mindenkiben volt, de egyben remény is, hogy korábbi 
könyvtárhasználóink/olvasóink minél nagyobb számban visszatérnek.   

Nagy örömünkre szolgál, hogy 2022-ben nem kellett korlátozni a 
szolgáltatásainkat, változtatni a nyitvatartási időt, sőt májustól azt tapasztaltunk, 
hogy a minden heti szombati nyitva tartásra ismét igény van. Április/május óta  
gyakrabban lehetett látni a helybenhasználókat tereinkben, pl. az újságolvasó 
sarokban szinte mindig üldögélt valakit. Nyáron-kora ősszel bátorítottuk az 
látogatókat olvasásra, vagy társasjátékozásra a „platánfa árnyékában”. A 
pandémia időszakában kidolgozott szolgáltatási lehetőség, az e-mailben vagy 
telefonon leadott rendelés utáni könyvcsomag készíttetése a kedvelt 
szolgáltatások közé tartozik továbbra is. A beérkezett kérés nagy időspórolást 
jelent főleg azon igénylők számára, akik csak aludni járnak Érdre. 

 
Örömünkre az olvasók korlátozás nélkül bejöhettek a könyvtárba egész 

évben. A nyár küszöbén már éreztünk és a statisztikai mutatók igazolták azt, 
hogy közeledtünk, főleg a gyermekkönyvtárban a pandémia előtti szinthez a 
látogatók és a kölcsönzések tekintetében. 

A nyári zárás a szokásos volt, augusztus első két hetében. Ekkor végezték a 
technikai dolgozók a nyári nagytakarítást, ill. megtörtént néhány negyven éves 
fűtőtest cseréje.  
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A tárgyévben, ha is nem teljesen állt vissza a forgalom a részlegeinkben, 
nagyon jó eredményeket értük el: közel 160 ezer ember látogatta az intézményt, 
ebből 116 ezer kölcsönző volt.  Kikölcsönöztünk közel 130 ezer kötetet, helyben 
használt kötetek száma 131 ezer. Tiszta állományunk 2022-ben több mint 116 
ezer kötet. Ezek a számok reményt adnak arra, hogy a következő év még jobb 
lesz. 

Az elmúlt évben is folytattuk a hagyományos programokat: tavaszi 
rendezvénysorozat, a Költészetnapi rajzpályázat, az Ünnepi könyvhét, részvétel 
az országos szervezésű Országos Könyvtári Napokon, és Internet Fiestán.  
Folytattuk az együttműködést a Lengyel-Magyar Kulturális Egyesülettel, a 
tavaszi Poly-Art Alapítvány pódiumestje sem maradt el, a városi kulturális, 
oktatási intézményekkel a megszokott kapcsolatok folytatódtak. 
  A nyár elejére majdnem visszatért a régi forgalom. Sajnos, ugyanakkor 
szembe kellett néznünk a következő nehézséggel - az energiaválsággal. A 
következő bizonytalanság – elhangoztak elég elkeserítő politikai nyilatkozatok: 
bezárunk, nem zárunk be, tudunk majd fűteni és világítani, nem tudunk?  
Próbáltunk mindent megtenni, ami tőlünk könyvtárosoktól tehető az 
energiatakarékosság témában. A korszerűtlen épületekben, korszerűtlen fűtési 
rendszerekkel nem lehet csodákat elvárni. Fűteni kell, mivel a könyvtárnak az 
állományt, mint a közös tulajdont, védenie kell.  

Szerencsére, már tapasztaltuk és büszkén írhatjuk le, hogy érdemes volt 
nem bezárni! Az ünnepek előtt és között sokan kerestek minket a központi 
gyermek- és felnőttkönyvtárban, valamint a parkvárosi fiókkönyvtárban is.  
A fenntartóval egyeztetve az energiaválság miatt a következő intézkedéseket 
vezettünk be: a fűtést 18, ill. 20 fokra csökkentettük. Két fiókkönyvtár (A 
Jószomszédság Kvt. és a Zenei) nyitva tartását erősesen korlátoztunk: csak 3 
órás, ill. 2x3 órás ún. „kabátos” kölcsönzést vezettünk be, azon olvasók számára, 
akik nem tudnak eljutni a központi könyvtárba. Ezen a két helyen a fűtést 15-16 
fokra állítottuk be.  
 
1.  Erőforrások 
 

1. 1. Tárgyi-technikai feltételek 
 
Épületeink korszerűtlenek, ingatlanjaink állapota rossz, minden évben tovább 
romlik: 
 
 a helyszűke miatt súlyos raktározási gondjaink vannak,  
 nem sikerült bővíteni a polcrendszerünket,  
 a raktározási körülmények elkeserítően rosszak  
 

A következő munkálatok zajlottak le az év folyamán: 
- a számítógéppark további modernizálása,  
- szükséges szoftverek, licencek megvásárlása, 
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- világítás korszerűsítés: a neoncsövek cseréje LED-re.  
 
A tartalékolt SzJA 1%-ból korszerűsítettük a világítást. Az összes neont 
cseréltünk LED-re (a központi könyvtár épületeiben). 
 
A kötelező munkavédelmi és tűzvédelmi oktatás, illetve ellenőrzés lezajlott.  
 
 Bízunk abban, hogy a következő években új könyvtár építésére 
kerülhet sor városunkban: nemcsak épületeink elkeserítő állaga miatt, de az 
egyre nagyobb gondot okozó helyszűke miatt is, hiszen raktározási problémáink 
megoldásra várnak. 
A könyvek elhelyezésére további állványokat már nem tudunk beállítani, az 
állomány egy részét dobozokban, ládákban tároljuk. Az állomány átrendezése 
után kb. 30 polc fm. még beépíthető az állványokba, 20-nál több polc vár még a 
cserére, komoly elhasználódás miatt. 

A „raktár” épületének nevezett építménynek csak egyik helyiségét tudjuk 
könyvek tárolására használni, mert a többinek elégtelen a megvilágítása, fűtése, 
szigetelése – ezek következtében az ott elhelyezett kötetek néhány hét alatt 
tönkremennének.  
Minőségbiztosítási szempontból nagyon fontos nem csak az olvasók minőségi 
kiszolgálása, de a dolgozói munkakörülmények javítása is.  
 

 
1. 2. Humán erőforrások 

 
2022-ben a munkatársi gárdában változások nem történtek. A nagyon 

szűkre tervezett költségvetés, valamint a gazdasági bizonytalanság miatt nem 
hirdettük meg az üres álláshelyeinket.  

A könyvtár egészében bekövetkező alkalmi személyi változások 
(betegségek, szabadságok) többszöri átcsoportosítást, átszervezést követeltek. 
Két munkatársnő gyeden/gyesen van.   
Az intézmény gazdasági ügyeit az Intézményi Gondnokság intézi.  

A munkaköri leírások követik a mindenkori változásokat. 
A bejáró munkatársak távolsági bérletárának a törvény által előírt 86%-át 

fizetjük.  
Az ebédidő változatlanul 20 perc, ezt az időt nem kellett ledolgozni.  
A kulturális szférában dolgozók 20%-os béremelést kaptak februárban 

(januártól visszamenőleg). Erre az EMMI–hez kellett pályázni a 2021-es évi 
novemberi foglalkoztatás szerint. A kollégák természetesen örömmel fogadták 
az emelést, bár a korábban generált bérfeszültséget ez nem oldotta meg. A 
jobban képzett, tapasztalt munkaerő továbbra sincs megfizetve.  
 

A betegállományban töltött napok száma nagyobb volt az előző évhez 
képes: 12 főnek betegszabadságot, táppénzt illetve gyermekápolási táppénzt 
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fizettünk. Összesen a könyvtári dolgozók 178 napig voltak távol, ebből 5 fő 15 
napon túli táppénzen volt 111 napig. 

 
A Magyar Könyvtárosok Egyesületi tagsággal rendelkező kollégák 

számára biztosítjuk a szakmai egyesületi programokon való részvételt. A 2022. 
évi MKE vándorgyűlésen Kaposváron ketten vettek részt.  
  

 
Munkatársak 2022. december 31-én: 

 
 

Sebestyénné Majchrowska 
Ewa 

könyvtáros igazgató 

Nida Judit Feldolgozás/igh. könyvtáros 
Katona Éva  Gazdasági iroda ügyintéző 
Venczkóné Hegedüs 
Nikolett 

Felnőttkönyvtát informatikus könyvtáros 

Sirhánné Varga Lilla  Felnőttkönyvtár informatikus könyvtáros 
Árvai Dorottya Felnőttkönyvtár informatikus könyvtáros 
Kovács-Sebestyén Erzsébet Felnőttkönyvtár segédkönyvtáros 
Molnár Klára Felnőttkönyvtár könyvtárkezelő, képesítés 

nélkül 
Kondriné Varga Kornélia Gyermekkönyvtár segédkönyvtáros 
Vincze Réka Gyermekkönyvtár segédkönyvtáros 
Paragh Margit  Parkvárosi Fiókkvt. könyvtáros 
Szekeres Péterné Jószomszédság 

Könyvtára és Zenei 
segédkönyvtáros 

Kovács Tiborné  Gyermekkönyvtár könyvtárkezelő, képesítés 
nélkül 

Kónya Jánosné  Minden telephelyen takarító 
Droppa Attila Minden telephelyen gondnok-karbantartó 
Tóth Erika Minden telephelyen takarító  Gyed/Gyes 
Veszprémy Dina Dalma  Gyermekkönyvtár könyvtáros (GYES) 
 
 

Könyvtárunk rendszergazdai teendőit a Tycmo Kft.-vel kötött szerződés 
értelmében Szabó Bors látta el. 

Iskolai közösségi szolgálat keretében 28 diák 24 iskolából vett részt 
könyvtárunk egyes munkafolyamataiban.  
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1. 3. Gazdálkodásunk 
 

Gazdálkodási formánk változatlan, az elmúlt évhez hasonlóan tervszerűen 
történt. A működési bevételeket teljesítettük. Az Érdekeltségnövelő pályázatból 
737 E Ft, az SZJA 1%-ból 240 E Ft támogatást kaptunk. 
Változatlanul rendkívül nagy odafigyeléssel, minden fillérre ügyelve 
gazdálkodtunk.  

A Nemzeti Kulturális Alap támogatásából 59 féle folyóirattal gyarapodott 
a könyvtár. 

Pályázati lehetőségeink évről évre csökkennek. Az NKA-s pályázati 
témakörök vagy nem nekünk szóltak, vagy már részt vettünk bennük. 
Munkaruhát vásároltunk technikai dolgozóink részére, a többi kolléga ruha-
költségtérítési támogatást kapott. (bruttó 25.400 Ft/fő).   Szép Kártyára kaptunk 
bruttó 100 E Ft/ év. 

A szombati munkáért túlórabért nem tudtunk fizetni.  
Programjaink megvalósításában segítettek a velünk együttműködő civil 
szervezetek – különösen a Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület. 
 
 
2. Könyvtárszakmai – tartalmi munka 
 

2. 1. Állománygondozás 
 

Folyamatosan zajlott a dokumentumok leválogatása és selejtezése. A 
megrongálódott dokumentumokat pótoltunk, a túl szorosan megtelt polcokról a 
raktárba helyezzük át a könyveket. Jelentősen csökkentettük a kézikönyv 
állományrészt.  
 
 
Állományfejlesztés: 

Az olvasói kéréseket – amennyiben azok gyűjtőköri szabályzatunkba is 
illeszkednek – a korábbiakhoz hasonlóan, vásárlással (antikváriumokon, 
könyvkeresőn keresztül, valamint a Óperencia és Líra könyvesboltban) 
igyekszünk kielégíteni. Amennyiben a keresett könyv nem illik a gyűjtőköri 
szabályzatba, úgy a kérést könyvtárközi kölcsönzéssel igyekszünk megoldani. 
Az előjegyzéseket és a könyvtárközi kölcsönzéseket figyeljük, az így előtérbe 
került köteteket lehetőség szerint állományunkba (akár többedik példányként is) 
beszerezzük. A selejtezésre – elrongálódás miatt – került könyveket 
dezideratába tesszük, és ha lehetséges, pótoljuk őket. 

Továbbra is kiemelt figyelmet fordítottunk a fiókkönyvtárak 
dokumentumállományának fejlesztésére, aktualizálására, az igényeket a 
lehetőséghez képest próbáltuk kielégíteni. 
Állományunk a tárgyévben 4639 db vásárolt és 370 db ajándékba kapott 
dokumentummal gyarapodott.  
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2022-ben 142 féle folyóirat járt a könyvtárnak, 164 példányban. Fent 
említettünk, hogy 59 féle folyóiratot az NKA küld, előfizetésünk 77 félére volt, 
6 féle folyóiratot ingyen kapott a könyvtár, kettő olvasói ajándék-előfizetés volt. 
Nyilvántartásainkat naprakészen vezettük.  
Részlegenkénti bontás: Felnőttkönyvtár: 123 féle; Gyerekkönyvtár: 14 féle; A 
Jószomszédság Könyvtára: 4 féle; Parkvárosi Fiókkönyvtár: 17 féle; Zenei 
Könyvtár: 6 féle folyóirat. 
A hangoskönyvek területén a megkezdett fejlesztést folytattuk. 
Az új dokumentumok állományba vétele naprakész: negyedévente és év végén 
megtörténtek a zárások. 
 
Folyamatosan bővítettük helytörténeti gyűjteményünket: 
 helyi megjelenésű kiadványokkal, 
 helyi szerzők műveivel,  
 a településről szóló kiadványokkal, szakdolgozatokkal,  
 aprónyomtatvány, képeslap, meghívó, brossura, fotó, újságcikk gyűjtése,  
 helytörténeti anyagok kigyűjtése internetről, helytörténeti levelezésből, 

stb. és ezeknek rendszerezése, feltárása 
 folyamatosan frissítjük a Ki kicsoda Érden c. adattárunkat,  
 gyűjtjük a testületi anyagokat 
 

Állományvédelem: 
 

Az állományvédelem mindennapi rutinműveleteit folyamatosan 
végeztünk, pl. a hétfői figyelmeztetések, ill. felszólítók küldése. 
Könyvkötészeti műhelyünk munkája könyvkötő szakember hiánya miatt 2021. 
áprilisától szünetel. A szünetelés oka az is, hogy egyrészt anyagilag nem 
érdemes beköttetni az elhasznált könyveket, másrészt a külső és belső 
megrendelések mennyisége nem elegendő a könyvkötő műhely fenntartására.  
 
Raktári rend: 

A helyszűke miatt az olvasószolgálatos kollégák minden részlegben 
különösen nagy gondot fordítottak a raktári rend fenntartására.  
  
 

2. 2. Állományfeldolgozás 
 

A könyvek feldolgozását, állományba vételét elsősorban Nida Judit végzi, 
távolléte esetén Venczkóné Hegedüs Nikolett Mónika. Technikai segítséget 
(bélyegzés, leltári szám feltüntetése, raktári jelzet nyomtatása, ragasztása a 
könyvgerincen) minden éppen szabad kapacitással rendelkező kolléga nyújt.   

A frissen beszerzett könyveket és audiovizuális dokumentumokat is a 
Szikla könyvtári programmal dolgozzuk fel. A KELLO és a Magyar Nemzeti 
Bibliográfia adatbázisai gyakran nem elég gyorsan követik az új megjelenéseket, 
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ezért a naprakészség kedvéért gyakran mi magunk rögzítjük az újonnan 
megjelent dokumentumok adatait rendszerünkbe.  
Minden olvasószolgálatos könyvtáros kolléga analitikai feltárást végez a saját 
szakterületén, azt ezt megkívánó kötetek esetében. 

Sajtófigyelés: az Érdre és az érdiekre vonatkozó sajtócikkeket archiváljuk. 
Honlapunkon folyamatosan frissítjük az újdonságlistákat. 

A helytörténeti állományban található fotóink (városrendezés, városépítés, 
intézmények, rendezvények, város kulturális élete, stb.) szkennelését (kb. 800 db 
van az állományunkban) és meta adatokkal való ellátását elkezdtük (kb. 300 db 
készült el, felelőse Kovács-Sebestyén Erzsébet olvasószolgálati könyvtáros). 
Egyéb helytörténeti anyagok digitalizálását is folytatjuk. Sirhánné Varga Lilla a 
gazdája a területnek.  

 
 
 
2. 3. Dokumentum- és információszolgáltatás 

 
2. 3. 1. Felnőttkönyvtár olvasószolgálata 
 

Az olvasóközpontú olvasásra nevelési program keretében a 
következőket tették az olvasószolgálat munkatársai: tematikus kiemeléseket 
állítottak össze az év folyamán, szerkesztették hetente a „TOP 10” listát, az új 
dokumentumokból ajánlókat készítettek.  
Már hagyománynak számít a könyvtárunk honlapján megjelenő nyári ajánló és 
az adventi kalendárium, mely a témakörhöz kapcsolódó programajánlókat, 
könyvajánlókat, érdekességeket, praktikus információkat tartalmazott. A 
könyvtár egészében bekövetkező változások többszöri átcsoportosítást, 
átszervezést követeltek. Feladataink sokrétűek. A beiratkozási, kölcsönzési 
adminisztráció, az újonnan beiratkozóknak a könyvtár bemutatása, a használati 
szabályzattal való megismertetése mellett a mélyreható tájékoztató feladatok, a 
referensz kérdések, a könyvtárközi kölcsönzések, a több száz előjegyzés 
nyilvántartása lekötik a munkatársak idejét, amellett, hogy ők érkeztetik a 
folyóiratokat, végzik a sajtófigyelést is. 

A digitális kompetencia fejlesztés érdekében (internethasználat, levelezés, 
skype-, ill. messenger használata) szerveztek személyre szóló tanfolyamokat a 
felnőttkönyvtári olvasószolgálatos kollégák az idősebb korosztály számára. 
A kölcsönző térben, a polcokon, az olvasóteremben rend, tisztaság fogadta a 
látogatókat. Az úgynevezett „kabátos” kölcsönzést továbbra is örömmel 
fogadják a kölcsönzők, amely a telefonon vagy e-mailben kért könyvek előzetes 
összekészítését és gyors átvételét jelenti. 

A „zsákbakönyv” játékot, legalább kétszer évente, már szinte elvárják az 
olvasók. A már hagyománynak számító kezdeményezést mindig ízlésformáló, 
ajánló szándékkal szervezzük, különböző témakörökben. A felnőttkönyvtárban 
közel 30 rendezvényt bonyolítottunk le. A középiskolások (Kós K. Szakiskola és 
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Gárdonyi G. Gimnázium) számára tematikus könyvtári órákat szerveztünk. 
Megjegyezzük, hogy sajnos Érden is azt veszünk észre, hogy a 
rendezvényeinkre nagyon nehéz becsábítani az olvasókat. Érezhető főleg az 
idősebb korosztály körében félelem a zárt tér elől.  
 
 

2. 3. 2. Gyermekkönyvtár 

A gyermekkönyvtári részleg a könyvtári alapfeladatok, az olvasóvá 
nevelés megvalósításában, a napi kölcsönzés-tájékoztató tevékenységen túl (és 
annak hatékonyabbá, színesebbé tétele érdekében) az oktatássegítő, és a 
szabadidő eltöltéséhez is gazdag ajánlatot nyújtó, korszerű állománnyal 
rendelkezik. Az olvasóvá nevelés könyvtár-pedagógiai szakfeladat – ennek 
szellemében terveztük könyvtári-közművelődési feladatainkat, programjainkat 
2022-ben is. Az év elején óvatosan hirdettük meg őket, de hamaroson kiderült, 
mennyire hiányzott a könyvtár, a könyvtáros „nénik”, a könyv, a könyvtári 
foglalkozások az óvodásoknak és a családoknak. Kondriné Varga Kornélia és 
Vincze Réka mindig új ötletekkel és változatos programok szervezésével 
gazdagították a Gyermekkönyvtár arculatát. Az olvasást népszerűsítő 
programunk volt a „Nyári szünetben olvass el annyi könyvet, ahány éves vagy!” 
kihívás, melyre 116 gyermek jelentkezett. Honlapunkon a digitális kompetencia 
fejlesztésére 7 hónapon át tartó játékot hirdettünk.  

A könyvtárhasználati órák, foglalkozások száma: 10 alkalom (247 fő). 
Egyéb foglalkozások, rendezvények: 25 alkalom, pl. bábelőadás 3 alkalom 250 
fő, interaktív jazz előadás 2 alkalommal (7 fős zenekar, 100 óvodás)  
Költészet napi rajzpályázatunk több mint 30 éves múltra tekint vissza, amit 
sajnos a 2021-ben, az iskolák bezárása szakított meg, ennek hatása még 
2022-ben is érezhető volt. Pályázatunkra közel 400 alkotás érkezett, az 
eredményhirdetésre 80 díjazott gyermeket, szüleiket és a felkészítő 
pedagógusokat vártunk. A díjazott pályamunkákból szervezett kiállítás egy 
éven át – a következő pályázatig - tekinthető meg a Gyermekkönyvtárban.  
 
A részlegben összesen 35 rendezvényünk volt, amelyen 1322 gyermek és felnőtt 
vett rész. 
Sajnos, helyszűke miatt erősen korlátozott számban tudjuk fogadni az 
óvodásokat és az iskolásokat.  
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2. 3. 4. Fiókkönyvtárak 

 
A fiókkönyvtárak (Parkvárosi, a Jószomszédság és Zenei) feladatai a 

távolabbi városrészek könyvtári ellátása – felnőttek és gyermekek számára 
egyaránt. Gyermekek esetében az olvasóvá nevelést szolgálják az iskolások 
részére megtartott könyvtárhasználati foglalkozások, az óvodások tematikus 
foglalkozásai, az író-olvasó találkozók. Természetesen itt is meghatározó jellegű 
a környék oktatási intézményeiben dolgozó pedagógusokkal való folyamatos 
kapcsolattartás. Több tematikus könyvtári óra megtartására került sor. A 
fiókkönyvtárak szomszédságában működő oktatási és nevelési intézmények 
és az itt lakó családok szívesen vesznek részt a könyvtári foglalkozásokon, 
legyen ez könyvtári óra, diavetítés, vagy kézműves foglalkozás. 

 
Részlegeink jó és friss állománnyal rendelkeznek, melyet folyamatosan 
bővítünk.  
 
 
3. Marketing 
 
 A honlapunkat folyamatosan frissítjük, különböző részlegeink saját 
oldallal rendelkeznek. 

- Rendezvényeinket, programjainkat folyamatosan fotókkal 
dokumentáljuk, melyek felkerülnek honlapunkra (felelőse Kovács-
Sebestyén Erzsébet) 

- Havonta, szükség esetén gyakrabban összeállítottuk és elküldtük a 
könyvtár Hírlevelét a könyvtári levelezőlistára (olvasók, intézmények, 
média, stb.)  

- Havonta továbbítottuk az Érdi Újság részére „Top 10” 
összeállításunkat, 

- Kapcsolatot tartottunk, információkkal láttunk el az írott és verbális 
sajtó képviselőit 

- Kapcsolatot tartottunk az Érdi Média Centrum munkatársaival, 
tájékoztattuk őket programjainkról, a könyvtárunkban zajló 
eseményekről.  

- Kapcsolatot tartottunk a Szepes Gyula Művelődési Központ és a 
Magyar Földrajzi Múzeum vezetőivel, a legfontosabb cél ezzel 
programjaink téma- és időbeni összehangolása, közös rendezvényeink 
zökkenőmentes szervezése és lebonyolítása 

- Facebook és Instagram oldalunkon keresztül is rendszeresen hírt adunk 
a városi könyvtár híreiről.  
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A különböző játékok, versenyek is részei voltak a marketingünknek, hiszen 
olvasókat, látogatókat hoznak a könyvtárba.  
 
Meghívóinkon, plakátjainkon kívül könyvtári nyomtatványainkat is mi 
készítjük. 
 
 
4. Kapcsolataink 
 

4. 1. Helyi kapcsolatok 
 
Hivatali kapcsolatok: 
 Érd Megyei Jogú Város Önkormányzata – Köznevelési és Művelődési 

Bizottság  
 Polgármesteri Hivatal – Humán Szolgáltatási Főosztály 
 Intézményi Gondnokság (pénzügyi kapcsolat) 

 
Művelődési, oktatási intézményi kapcsolatok: 
 Az iskolák és óvodák tanulói, pedagógusai 
 A Magyar Földrajzi Múzeummal elsősorban a helyismereti munka révén 

van kapcsolatunk, de sajnos ritkán veszünk részt egymás programjain. 
 A Szepes Gyula Művelődési Központtal jó kapcsolatot ápolunk. 
 

Kapcsolatok civil szervezetekkel: 
A civil szervezetekkel való kapcsolatunk sem volt hagyományos, de ebben az 
évben már egy-egy betervezett rendezvényt megtartott a Poly-Art Alapítvány és 
az Érdi Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület is.  
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4. 2. Szakmai kapcsolatok 
 

Szakmai külső programok, melyeken részt vettünk: 
 

Havonta egy alkalommal megyei online értekezletet tartott dr. Tóth Máté, a 
Hamvas Béla Megyei Könyvtár (Szentendre) igazgatója.  
 
Mikor 
 

Hol Ki 

01.27-28., 
02.10-11. 

OSZK Coaching szemlélettel a 
könyvtárban tanfolyam 

Nida 

01.20. Pest megyei igazgatók online 
értekezlete 

Sebestyénné, Nida 

02.02. PEMEKSZ taggyűlés, 
Szentendre 

Szekeres, Sírhánné, Paragh, 
Molnár, Nida, Hegedüs, 
Kondriné, Vincze, Sebestyénné 

03.09. Igazgatóválasztás előkészületei, 
Polgárok Háza, Érd 

Hegedüs 

03.10. Helytörténeti KSz Közgyűlés, 
OSZK 

Sebestyénné 

04.06. PEMEKSZ szakmai nap, 
Nagykovácsi 

Szekeres, Paragh, Hegedüs, 
Sebestyénné 

04.20. Szakmai nap, Szentendre Nida, Sebestyénné 
05.04. Szakmai nap, Gödöllő Kovács-Sebestyén, Nida, 

Sebestyénné 
05.12. Helytörténeti konferencia, 

Hatvan 
Sirhánné, Sebestyénné 

05.19. IKSZ Közgyűlés Sebestyénné 
05.25. PEMEKSZ könyvtári piknik, 

Ceglédbercel 
Szekeres, Nida, Kondriné, 
Vincze, Árvai 

06.22. PEMEKSZ könyvtárosnap, 
Abony 

Sirhánné, Molnár, Nida, 
Hegedüs, Kondriné, Vincze, 
Sebestyénné 

   
07.14-16. MKE Vándorgyűlés, Kaposvár Paragh, Sebestyénné 
09.06. ÁBPE-II. továbbképzés Sebestyénné 
11.15. IKSZ Közgyűlés Sebestyénné 
12.07. PEMEKSZ gyermekkönyvtáros 

műhelynap, Budapest 
Paragh 

03.21-
04.08 

A könyvtári digitalizálás és az 
elektronikus szolgáltatások útjai 
I. tanfolyam 

Sirhánné 
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5. Megvalósult programok 
 

Dátum Rendezvény 
 

Hol Felelős 

január 
1-11. 
12-31. 

Tematikus könyvkiemelés:  
- In memoriam 2021 
- M. Kultúra Napja: kerek évfordulós 

szerzők 

FK Kovács-
Sebestyén E. 

január 17-23. A Magyar Kultúra Napja: 
Magyar Kultúra Hete a könyvtárban: játékok, 
könyvjelzők a valós térben és virtuálisan is 
(honlap, FB), könyvösszeállítások 

FK 
GYK 

Árvai D. 
Kondriné VK,  

Vincze R. 

január 24. Diavetítés családoknak PV Paragh M. 
január 26. Kovács István könyvének bemutatója 

CSZVK-LEMKE közös rendezvény 
FK Sebestyénné 

ME 
január 29. Hamis igazolvánnyal Varsó halálgyűrűjében – 

könyvbemutató 
LEMKE+CSZVK 

FK Sebestyénné 
M.E. 

    
február Tematikus könyvkiemelés: Itt a farsang, áll a 

bál 
FK Kovács-

Sebestyén E. 
február 9. Bíró Erzsébet: A pillanat értéke c. könyvének 

bemutatója 
 

FK Sebestyénné 
ME 

február 14-19. Randizz egy könyvvel! Valentin-napi 
zsákbamacska játék 

FK Árvai D. 

február 14-19. Nemzetközi Könyvajándék Nap – 
könyvcserebere 

PV Paragh M. 

február 21. Papírszínház és kézműves foglalkozás PV Paragh M. 
    
március Tematikus könyvkiemelés: Az Oscar jegyében 

 
FK Kovács-

Sebestyén E. 
március 7. Diavetítés és papírszínházi előadás PV Paragh M. 
március 14-24. Internet Fiesta – Gyermekkönyvtár: 

- Gyermekkönyvek a világ működéséről – 
könyvkiemelés a fizikai és a digitális 
térben 

- Hogyan működik az internet? – 
infografika Facebook oldalunkon 

GYK Kondriné V. 
K., Vincze R. 

március 23. Internet Fiesta – Gyermekkönyvtár: 
Kézen fekvő állatmesék – interaktív játék 
óvodásoknak 
Simon Attila előadása 

GYK Kondriné V. 
K. 
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március 14-24. Internet Fiesta – Felnőttkönyvtár: 
- Kiállítás közösségi szolgálatos diákjaink 

munkáiból 
- Online játékok honlapunkon és 

közösségi oldalainkon 
- Internet- és okoseszköz használati 

tanfolyam meghirdetése 

FK Árvai D.,  
Sirhánné V. 

L., Hegedűs N. 

március 23. Internet Fiesta – Felnőttkönyvtár: 
Biztonság a fizikai és digitális térben 
Előadó: Szatmáriné Berczi Adrienn Dolóresz 
rendőr százados 

FK Nida J. 

március 24. Papírszínház és diavetítés családoknak PV Paragh M. 
 
 

   

április Tematikus könyvkiemelés: Színház az egész 
világ (kötetek, melyekből színpadi művek 
születtek 

FK Kovács-
Sebestyén E. 

április 6. A Költészet napi rajzpályázat 
eredményhirdetése 

GYK Kondriné VK 
Vincze R. 

április 4-30. 
 

Kiállítás húsvéti képeslapokból PV PM 

április 6. A Poly-Art Alapítvány találkozója FK  
április 11-14. A magyar költészet hete: 

- Posztolj egy verset! Töltsük meg a 
Felnőttkönyvtár ablakait versekke! 

- Online játék honlapunkon és Facebook 
oldalunkon 

- Verses kalendárium a Felnőttkönyvtárban 

FK Hegedűs N., 
Árvai D. 

április 12. Családi húsvétváró (papírszínház és 
kézműveskedés) 

GYK Kondriné V. 
K., Vincze R. 

április 13. A Magyar Költészet Napja 
Otthonról hazáig - Baka Györgyi és Büki 
Attila felolvasó estje 

FK Sebestyénné 
M. E. 

április 20. H. Fajth Evelin A pokol édenkertje c. 
kötetének bemutatója 

FK Nida J. 

április 22., 26., 
28. 

Hangszerbemutató óvodásoknak – A Lukin L. 
AMI tanárainak előadása 

ZK Nida J. 

április 27. Foglalkozás: Az én könyvtáram (Ókorba 
keveredve) 

GYK Vincze R. 

    
május Tematikus könyvkiemelés: Anyákról és 

gyerekekről 
 

FK Kovács-
Sebestyén E. 

május 4. Foglalkozás: Az én könyvtáram (Ókorba GYK Vincze R. 
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keveredve)  
május 11. 
10 óra és 11 óra 

Kokopelli jazz matiné 
 

GYK Nida J.,  
Kondriné VK 

május 18. Találkozó Sohonyai Edit írónővel 
 

PV Paragh M. 

május 23. Gyermeknapi kézműves foglalkozás 
családoknak 

PV Paragh M. 

május 24. Az Internetes játék eredményhirdetése GYK Kondriné VK., 
Vincze R. 

május 24. Gyermeknapi papírszínházi előadás és 
kézműves foglalkozás családoknak 

GYK Kondriné VK, 
Vincze R. 

május 25. Gyermeknapi kézműves foglalkozás 
családoknak 

PV Paragh M. 

május 25. Függetlenség és szabadság a magyar-lengyel 
kapcsolatokban a 20. században 
Előadó: Dr. Mitrovits Miklós történész 
CSZVK-LEMKE közös rendezvény 

FK Sebestyénné 
ME. 

    
június Tematikus könyvkiemelés: Kocka június – a 

Budapest Comic Con jegyében 
FK Kovács-

Sebestyén E. 
július Tematikus könyvkiemelés: Barátság 

 
FK Kovács-

Sebestyén E. 
augusztus Tematikus könyvkiemelés: Tengerkék 

könyvek 
FK Kovács-

Sebestyén E. 
június-július-
augusztus 

Nyári olvasási kihívás GYK Kondriné VK., 
Vincze R. 

június-július-
augusztus 

Ablakos versek FK Hegedűs N. 

június-július-
augusztus 

Utazás a mesék világában – játéksorozat 
Facebook oldalunkon 

FK Árvai D. 

augusztus 1-14. Nyári zárás 
 

FK, 
GYK 

 

augusztus 1-21. Nyári zárás PV, 
JSZ, 
ZK 

 

    
szeptember 
 

Tematikus könyvkiemelés: Híres emberek 
regényes élete 

FK Kovács-
Sebestyén E. 

szeptember 21. A négy vándor – a Portéka Színpad 
bábelőadása óvodásoknak 

GYK Kondriné VK, 
Vincze R. 

szeptember 21. Csuka Zoltán emléknap 
- kiállítás Csuka Z. munkáiból a Felnőtt 

Könyvtárban 
- online kvíz Csuka Zoltánról 

FK  
Sebestyénné 
ME, Felnőtt 
olv. szolg. 
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- Érdekességek a Szabadkai Napló 
életéből – írók, újságírók a két 
világháború között – Hicsik Dóra 
előadása 

szeptember 26. A Népmese Napja 
Mesemondás kicsiknek és nagyoknak 
Mesél: Csicskovicsné Pável Anikó óvónő 

PV Paragh M. 

szeptember 30. A Zene Világnapja 
Hangszerek varázsa – Gulyás Ferenc 
hangszerbemutatója 

ZK Nida J. 

    
október 
 

Tematikus könyvkiemelés: Esély a teljes életre FK Kovács-
Sebestyén E. 

október 3-9. Országos Könyvtári Napok:  
- Megbocsátás Hete 
- Zsákbamacska játék 
- Mesés játékok 
- Alkotó olvasó sorozat: Kiállítás Polgár 

Ági agyagvirágaiból 
- Online játékok honlapunkon és 

Facebook oldalunkon 

 
mind 
mind 
GYK 

F 
 

 
mindenki 
mindenki 
Kondriné-
Vincze R. 

Felnőtt olv. 
szolg. 

Árvai D. 
október 5. Országos Könyvtári Napok: 

Interaktív előadás az ügyfélkapuról 
Előadó: Magyar Gergely a Pest Megyei 
Kormányhivatal Érdi Járási Hivatal 
képviseletében 

        
FK 

Sebestyénné 
ME 

Felnőtt olv. 
szolg. 

október 19. Pergel Antal Vitézek és szamurájok c. 
könyvének bemutatója 

FK Sebestyénné 
ME 

október 25. Őszi családi kézműves délután 
 

GYK Kondriné VK, 
Vincze R. 

október 26. A három kecskegida – Bölöni Réka 
mesedélelőttje 
 

GYK Kondriné VK, 
Vincze R. 

október 26. Tóth Péter Lóránt verses előadása Radnóti 
Miklós utolsó hónapjairól 

PV Paragh M. 

    
november 
 

Tematikus könyvkiemelés: Könyvtárosok 
ajánlják 

FK Kovács-
Sebestyén E. 

november 12. Olvasó-olvasó találkozó gyerekeknek PV Paragh M. 
november 16. Szomjazó csillagmezők 

Baka Györgyi költői estje 
FK Sebestyénné 

ME 
november 21. Mese diavetítéssel családoknak PV Paragh M. 
november 22. 
 

Családi délután: Színek GYK Kondriné VK, 
Vincze R. 
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december 
 

Tematikus könyvkiemelés: Pár perc pihenés – 
novellák, versek 

FK Kovács-
Sebestyén E. 

december 12. Karácsonyi kézműves foglalkozás PV Paragh M. 
december 13. 
 

Karácsonyváró családi foglalkozás GYK Kondriné VK, 
Vincze R. 

december 14. Adventi gyertyagyújtásra 
Gulyás Ferenc és a diósdi citerás gyerekek 
előadása 

FK Nida J. 

december 15. – 
január 18. 

A mi Petőfink – kiállítás a Petőfi-év kapcsán FK Nida J., 
Sebestyénné 

ME 
EGYÉB:    
minden 
hónapban 

Internetes játék a honlapunkon keresztül GYK Kondriné V. 
K., Vincze R. 

folyamatosan 
(36 
alkalommal) 

Igény szerinti foglalkozások GYK, 
ZK, 
JSZ, 
PV 

a részlegek 
könyvtárosai 

folyamatosan Digitalizálás FK Sirhánné VL. 
 

igény szerint 
(2 alkalommal) 

Könyvtárhasználati és tematikus órák 
középiskolásoknak 
 

FK Sirhánné VL.,  
Árvai D. 

Hegedűs N. 
igény szerint Okos eszköz használati tanfolyamok FK Sirhánné VL., 

Árvai D. 
igény szerint, 
októberben 

Segítségnyújtás a népszavazás kérdőívének 
online kitöltésében 

mind mind 

folyamatosan Közösségi szolgálatos középiskolások 
fogadása 

FK Árvai D. 
 

hetente Heti színes rovat a honlapon, változó 
érdekességekkel 

GYK Kondriné VK., 
Vincze R. 

havonta 
 

Top 10 összeállítása a kölcsönzések alapján FK, 
GYK 

Kovács-S.E., 
Kondriné VK 

alkalomszerűen 
 

Tematikus kiemelések és mini-kiállítások PV, 
JSZ, 
ZK 

Paragh M. 
Szekeres Pné 
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Programok tipizált összesítése 2022 – minden program besorolásra kerül 
mind a három szempont szerint 
Részleg: összes 
  Program 

száma - 
db 

Résztvevők - fő 

  14 év 
felett 

14 év a. 

Összesen 109 4661 2186 
 
Típus 
szerint 

Konferencia, workshop - - - 
Kiállítás 7 601 344 
Vetélkedő, verseny 20 2998 444 
Egyéb  82 1062 1398 

 
Tematika 
szerint 

Olvasást, szövegértést fejlesztő 9 141 98 
Könyvtári óra, könyvtárhaszn. 
fogl. 

19 82 362 

Digitális kompetenciafejlesztő, 
információkeresési ismereteket 
nyújtó 

14 96 90 

Személyiségfejlesztő, 
képességfejlesztő 

45 3166 1131 

Egyéb 22 1176 487 
 
Célcsoport 
szerint 

Hátrányos helyzetűek - - - 
Nemzetiségi közösségi identitást 
erősítő 

- - - 

Iskolások (tehetséggondozás) 32 350 744 
Nyugdíjasok 5 52 - 
Családok 16 166 237 
Intézmények tagjai (hallgatók, 
oktatók, intézeti munkatársak, 
stb.) 

5 455 129 

Egyéb 51 3638 1076 
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 Miért érdemes a könyvtárba járni?   
 

 


